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Ficha técnica
Persona jurídica que la realizó y fuente de 

financiación

Cifras y Conceptos S.A.

Objetivo Indagar sobre la percepción que los ciudadanos tienen frente a las empresas, el  actual gobierno 

nacional y local, la coyuntura del coronavirus y los medios de comunicación que se usan para estar 

informados.

Ámbito Geográfico del estudio El ámbito geográfico de estudio está limitado a las ciudades de: Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla, 

Santa Marta y Manizales.   

Población objetivo Personas mayores de edad votantes activos, residentes habituales de la zona urbana de las ciudades que 

conforman el ámbito geográfico de estudio.

Procedimiento utilizado para la selección de las 

unidades

Las premisas para la selección de las unidades de observación corresponden a las de un diseño 

estadístico de muestreo probabilístico, por etapas, estratificado de marco de lista. El marco de muestreo 

utilizado corresponde a unidades de observación previamente entrevistadas a través de encuestas de 

hogares en desarrollo de las mediciones de Polimétrica realizadas entre 2016 y 2018 

Tamaño de la muestra 1821 encuestas distribuidas en las ciudades de Bogotá 667, Medellín 288, Cali 257, Barranquilla 241, 

Santa Marta 194 y Manizales 174.

Universo representado Se estima un total de 5,9 millones de votantes activos.

Fecha de recolección Del 27 al 31 de marzo de 2020.

Número de encuestadores y supervisores 7 supervisores y 70 encuestadores

Técnica utilizada para la selección de la muestra Encuesta telefónica en hogares.

Margen de error 5,0% con una confiabilidad del 95%, para frecuencias observadas de mínimo 20%.

Temas del formulario : Sociodemográficos, percepción de las empresas en Colombia, percepción del gobierno nacional, 

gobernación y alcaldías, coyuntura del coronavirus, Ñeñepolítica y medios de comunicación. Remitirse

al formulario.

Estadístico Miguel Ángel León Rondón

Coordinadora Polimétrica Yennifer Pérez



Evaluación
Gobierno 
Nacional



¿Con cuál de los siguientes partidos tiene afinidad?
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4%
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2%

1%

64%

Partido Verde

Centro Democrático

Partido Liberal

Colombia Humana

Cambio Radical

Partido Conservador

Polo Democrático Alternativo

MIRA

No tiene afinidad por un partido

Base: 1821 encuestados 



Imagen del Presidente Iván Duque
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2020 Abril2019 Octubre2019 Agosto2019 Abril2018 Noviembre

Favorable Desfavorable No lo conoce

Base: 1191 Base: 1556 Base: 1611 Base: 1660 Base: 1821
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41%

47%
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64%

Santa MartaMedellínManizalesBarranquillaCaliBogotá

Favorable Desfavorable

Imagen del Presidente Iván Duque
Perspectiva por ciudades

Base: 667 Base: 241 Base: 174 Base: 288 Base: 194Base: 257



Imagen de la Vicepresidenta Marta Lucía 
Ramírez
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Evaluación del Presidente de Colombia Iván Duque en la gestión de los siguientes 
ámbitos:
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Impulsar el crecimiento económico

Mejorar calidad en educación

Combatir el narcotráfico

Mejorar los servicios de salud

Disminuir la corrupción

Mejorar la calidad del aire

Proteger los recursos hídricos

Reducir la pobreza

Combatir la delincuencia común

Disminuir el desempleo

Incrementar el nivel de justicia

Muy buena (5 y 6) Ni muy buena ni muy mala (4 y 3) Muy mala (1 y 2) NS/NR
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Impulsar el
crecimiento
económico

Combatir el
narcotráfico

Disminuir la
corrupción

Proteger los
recursos hídricos

Combatir la
delincuencia

común

Incrementar el
nivel de justicia

Manejo de las
cárceles

abr-20 oct-19

Evaluación del Presidente Iván Duque en la gestión de los siguientes ámbitos*:
Comparación octubre 2019 Vs abril 2020

Base: 1660Base: 1821

*Se presentan los resultados de la calificación “muy buena”.



En una palabra, ¿cómo define al presidente Iván Duque?
Respuesta abierta
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1%

1%
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Malo

Bueno

Incompetente

Incapaz

Inexperiencia

Títere

Manipulable

Ineficiente

Buena persona

Corrupto

Honesto

Inteligente

Luchador / Perseverante

Mandatario

Sin apoyo

Otro

NS/NR

Base: 1821 encuestados 



Evaluación
Gobiernos 

locales
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Gobernador de Antioquia Aníbal Gaviria Correa

Gobernadora del Valle del Cauca Clara Luz Roldán

Gobernador de Caldas Luis Carlos Velásquez

Gobernador de Magdalena Carlos Caicedo

Gobernadora del Atlántico Elsa Noguera

Favorable Desfavorable

Favorabilidad de los gobernadores

Base: 241

Base: 194

Base: 174

Base: 257

Base: 288
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Cultura

Vivienda

Infraestructura víal

Medio ambiente

Seguridad

Servicios públicos

Disminuir la corrupción

Deporte

Empleo

Movilidad

Educación

Salud

Muy buena (5 y 6) Regular Muy mala (1 y 2)

Base: 194 encuestados 

Primer lugar 
Evaluación de la gobernador del Magdalena Carlos Caicedo 



Segundo lugar
Evaluación de la gobernadora del Atlántico Elsa Noguera 

60%

57%

56%

55%

55%

54%

53%

53%

53%

52%

50%

48%

38%

42%

43%

43%

43%

44%

45%

45%

44%

47%

46%

40%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

1%

2%

3%

1%

3%

12%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%
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Vivienda

Infraestructura víal

Medio ambiente

Cultura

Deporte

Movilidad

Salud

Empleo

Disminuir la corrupción

Educación

Servicios públicos

Seguridad

Muy buena (5 y 6) Regular Muy mala (1 y 2) NS/NR

Base: 241 encuestados 
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Salud

Educación

Deporte

Cultura

Movilidad

Medio ambiente

Seguridad

Vivienda

Infraestructura víal

Disminuir la corrupción

Servicios públicos

Empleo

Muy buena (5 y 6) Regular Muy mala (1 y 2) NS/NR

Base: 174 encuestados 

Tercer lugar
Evaluación de la gobernador de Caldas Luis Carlos Velásquez 
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Deporte

Salud

Cultura

Educación

Servicios públicos

Empleo

Movilidad

Medio ambiente

Vivienda

Infraestructura víal

Seguridad

Disminuir la corrupción

Muy buena (5 y 6) Regular Muy mala (1 y 2) NS/NR
Base: 257 encuestados 

Cuarto lugar
Evaluación de la gobernadora del Valle del Cauca Clara Luz Roldán
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Salud

Vivienda

Deporte

Cultura

Movilidad

Disminuir la corrupción

Empleo

Educación

Infraestructura víal

Servicios públicos

Medio ambiente

Seguridad

Muy buena (5 y 6) Regular Muy mala (1 y 2) NS/NR

Base: 288 encuestados 

Quinto lugar
Evaluación del gobernadora de Antioquia Aníbal Gaviria Correa



Evaluación
Alcaldías



Favorabilidad de los Alcaldes 
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MEDELLÍN: Daniel Quintero Calle

CALI: Jorge Iván Ospina

BOGOTÁ: Claudia López

MANIZALES: Carlos Mario Marín

SANTA MARTA: Virna Johnson

BARRANQUILLA: Jaime Pumarejo

Favorable Desfavorable

Base: 241

Base: 194

Base: 174

Base: 257

Base: 288

Base: 667
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Educación

Servicios públicos

Infraestructura vial

Cultura

Movilidad

Deporte

Seguridad

Salud

Medio ambiente

Disminuir la corrupción

Empleo

Vivienda

Muy buena regular Muy mala

Primer lugar
Evaluación de la Alcaldesa de Santa Marta Virna Johnson durante los primeros 

100 días de mandato, en los siguientes aspectos:

Base: 194 encuestados 



Segundo lugar
Evaluación del Alcalde de Barranquilla Jaime Pumarejo durante los primeros 

100 días de mandato, en los siguientes aspectos:

Base: 180 encuestados 
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Servicios públicos

Cultura

Empleo

Seguridad

Movilidad

Deporte

Disminuir la corrupción

Medio ambiente

Infraestructura vial

Educación

Salud

Vivienda

Muy buena regular Muy mala
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Vivienda

Servicios públicos

Infraestructura vial

Seguridad

Movilidad

Salud

Educación

Disminuir la corrupción

Cultura

Deporte

Medio ambiente

Muy buena regular Muy mala NS/NR

Tercer lugar
Evaluación de la Alcalde de Manizales Carlos Mario Marín durante los primeros 

100 días de mandato, en los siguientes aspectos:

Base: 174 encuestados 
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Infraestructura vial
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Salud

Educación
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Disminuir la corrupción

Medio ambiente

Muy buena regular Muy mala NS/NR

Cuarto lugar
Evaluación de la Alcaldesa de Bogotá Claudia López durante los primeros 100 

días de mandato, en los siguientes aspectos:

Base: 667 encuestados 
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Quinto lugar
Evaluación de la Alcalde de Cali Jorge Iván Ospina durante los primeros 100 días 

de mandato, en los siguientes aspectos:

Base: 257 encuestados 
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Sexto lugar
Evaluación de la Alcalde de Medellín Daniel Quintero durante los primeros 100 

días de mandato, en los siguientes aspectos:

Base: 288 encuestados 



Módulo
de la 

Ñenepolítica



¿Ha escuchado hablar acerca del escándalo de 
la Ñeñepolítica? ¿Cree usted que la campaña del presidente Iván Duque 

tuvo una financiación indebida?

77%

23%

Si No

*Aplica para quienes conocen del caso

Base: 1821 encuestados 

88% 87%
80%

68% 63%
55%

12% 13%
20%

32% 37%
45%

Santa Marca Cali Bogotá Manizales Barranquilla Medellín

Si No

51% 50%

Si No

¿Cree usted que la campaña del presidente Iván 
Duque tuvo una financiación indebida?

Perspectiva por ciudadesCon el escándalo de la ñeñepolítica, ¿ la 
imagen del presidente Iván Duque…?

4% 40% 56%

Mejora Permanece igual Empeora

Base: 811 encuestados 

Base: 811 encuestados 



CONTACTO

Carrera 3 # 62 – 21
Tel: 7477196
contacto@cifrasyconceptos.com
TW: @cifrasyconcepto
FB: /cifrasyconceptos


